

Campbell 召會華語聚會週訊

主後 2011 年 11 月 20 日 第 11-46 期

第二十七篇 基督是神在地上行動的中心（一）

讀經：詩篇六十八篇一至十八節，民數記九章十五節上，十章三十五節，以弗所書四章八節，十一至十二節，六章十二節，二章二十二節。

在本篇信息中，我們要開始研讀詩篇六十八篇。我們來讀這篇詩時，應當將其視作一百五十篇詩當中最高的詩。

六十八篇極難領會。十一節下半至十三節是一處困難的例子：『傳好信息的婦女成了大群。統兵的君王逃跑了，逃跑了。在家等候的婦女，分得了掠物。你們雖然躺臥在羊圈之間，卻像鴿子的翅膀鍍白銀，翎毛鍍綠黃色的金。』傳好信息、成了大群的婦女是誰？在家等候、分得掠物的婦女是誰？此外，躺臥在羊圈之間的『你們』是誰？何謂鍍白銀的鴿子翅膀，以及鍍綠黃色金的翎毛？我們必須承認，我們很難明白這些事的意義。

我們將看見，鴿子、銀、金指三一神。鴿子象徵神的靈；在豫表裏，銀表徵基督是為著神的救恩完成救贖的救贖主；金表徵神的性情。這裏金是綠黃色的，綠色表徵神聖的生命，黃色表徵神聖的榮耀。因此，綠黃色的金，表徵神的性情閃耀在祂的生命和榮耀裏。這裏有三一神—那靈、基督、神—同祂一切的成就來給我們享受。

十二節說到分得掠物。這掠物是甚麼？就是爭戰的結果所獲得的東西。基督在祂的死、復活、升天裏爭戰，祂所獲得的掠物成為我們的享受。基督在祂爭戰的每一步，都得著一些掠物；祂在祂的死裏，在祂的復活裏，並在祂的升天裏，都獲得了掠物；照著歌羅西二章，當時那些惡者盡力要扣留祂。基督所得著、所獲得的掠物，實際上就是三一神。這就是說，十二節的掠物是如鴿子的那靈，如銀的子基督，以及如金的父神。

為了進一步說明領會六十八篇的困難，我們再看二十五至二十七節。『歌唱的行在前，作樂的隨在後，都在擊著鈴鼓的童女中間。從以色列源頭而來的，當在各會中稱頌耶和華神。在那裏有統管他們的小便雅憫，有成群的猶大首領，有西布倫的首領，有拿弗他利的首領。』你明白這一切麼？為甚麼題到十二支派中四個支派的名字—便雅憫、猶大、西布倫和拿弗他利

，卻沒有題到其他支派的名字？我們又必須承認，這事很難領會。

更難領會的是寫六十八篇的原因。詩人為甚麼寫這篇詩，又為甚麼這樣寫法？要答覆這問題，我們需要來看這篇詩是怎樣開始的。一節說，『願神興起，使祂的仇敵四散，叫那恨祂的人，從祂面前逃跑。』這是引用摩西在民數記十章三十五節的禱告，那時約櫃正要從西乃山出發。

摩西帶以色列人到西乃山以後，他們留在那裏相當長的時間。在那段期間，神藉著摩西頒佈律法給他們。然而，那時所發生主要的事不是頒佈律法，乃是神囑咐摩西建造帳幕同約櫃、香壇、燈臺、陳設餅桌子、洗濯盆、祭壇、和所有的器皿。

神頒佈律法並囑咐摩西建造約櫃和帳幕連同所有的器具，目的是甚麼？頒佈律法，目的是為著暴露並征服以色列人。神要用律法暴露人的軟弱、無能、缺點和短處，好使他們領悟自己是罪惡的，不能為祂作甚麼。因此，頒佈律法是要勸服他們，甚至定罪他們。

出埃及十九章說到以色列人在西乃山的經歷。一面，他們很懼怕，因他們聽見雷轟，看見閃電和密雲，並且曉得神在山上與他們同在。另一面，他們以這一切與神有關的事為榮。摩將神所吩咐他的一切話，都在他們面前陳明。百姓回答說，『凡耶和華所說的我們都要遵行。』（8。）摩西將百姓的話告訴主，然後祂就來頒佈律法。但甚至在律法頒佈給以色列人以前，他們就干犯了十誡，因著拜金牛犢而犯罪了。摩西知道了這事便甚發怒，摔碎兩塊石版。這裏的點是律法賜下，要暴露以色列人，勸服、定罪、征服他們，並使他們領悟他們不能作甚麼來討神喜悅。這是神頒佈律法的目的。

現在我們需要看見神關於建造帳幕的目的。神要以色列人為祂建造帳幕，使祂能住在他們中間，並使他們能接觸祂，甚至與祂同住。然而，因為他們是罪惡的，他們就需要祭壇來顧到他們的罪。此外，他們需要陳設餅桌子以得著屬靈的食物，燈臺作屬靈的光，以及香壇讓他們向主禱告。

在西乃山那裏所建造並豎立的帳幕，是基督這真帳幕的豫表。這真帳幕是藉著基督的成為肉體建立的。約翰一章十四節告訴我們，那是神的話成了肉體，支搭

帳幕在我們中間，豐豐滿滿的有恩典，有實際。以色列人在摩西帶領之下所建造的帳幕是豫表或影兒，而耶穌基督，這位成為肉體的神，纔是真帳幕，讓神住在地上，並讓神的百姓接觸祂，與祂同住。

以色列人在曠野的年間，除了處理律法以及帳幕同祭壇、洗濯盆、陳設餅桌子、燈臺、香壇和約櫃以外，沒有作甚麼。每當他們在行程中行動的時候，他們就包紮帳幕及其器具和器皿，並在行動中扛抬這些東西。當他們停下時，就要把帳幕以及與帳幕有關的一切再立起來。

百姓也必須向神獻各種的祭。否則，因著他們干犯神誠命的罪，他們就會被律法定罪。然而，灑在約櫃蓋上贖罪祭的血，滿足了律法的要求，使百姓能有平安，並能接觸神。

在基督成為肉體以前，神沒有作甚麼以成就祂新約的經綸。在舊約裏，神呼召亞伯拉罕，揀選了他和他的後裔作祂的百姓，祂蒙召的族類。數世紀以後，神將以色列人帶到西乃山，訓練他們，並幫助他們認識他們的罪惡，因而勸服並征服他們。藉著摩西所頒佈的律法是實際的，而帳幕同其一切器具和器皿乃是基督的豫表。然而，神能住在那帳幕裏，使百姓有路接觸祂。在舊約其餘的部分，在所有的歷史書和申言者書裏，神繼續暴露以色列人。祂在約書亞記和士師記裏暴露他們；祂在撒母耳記和列王紀裏暴露他們；祂在以賽亞書、耶利米書、和其他大小申言者書裏，都暴露他們。似乎神沒有行動，祂只作一件事—暴露以色列人。

神在地上為著祂新約經綸的行動，開始於成為肉體；神來作子，好成為肉體。成為肉體是又真又活之帳幕的建立。因此，成為肉體的基督，乃是神住在其中，並藉此在地上行動的真帳幕。從成為肉體開始，神就開始在地上為著祂新約的經綸行動，行走。祂在地上行動三十三年半，然後在祂死而復活以後，升到諸天之上。

神在基督裏的行動，描繪在詩篇六十八篇一至十八節。我們看過一節上半說，『願神興起』，神的確興起行動。神藉著甚麼行動？祂乃是藉著帳幕行動。沒有帳幕，神就無法行動。這指明神在基督裏並藉著基督行動；沒有基督，神就無法在地上行動。三一神在基督裏作長途『旅行』，這個旅行持續了三十三年半，結束於基督升到第三層天。

在豫表裏，神為著祂新約經綸的這個旅行，這個行動，在六十八篇裏描繪為神同以色列從西乃到錫安的行程。西乃是頒佈律法的地方，錫安是行走的三一神與祂百姓的目的地。我們思想這點時，需要領悟這裏有

兩個行程—豫表裏的行程和實際裏的行程。豫表裏的行程，是神同以色列從西乃經曠野到錫安的行程。實際裏的行程，也就是神在地上真實的行動，乃是神在基督這真帳幕裏，開始於成為肉體而結束於升到天上錫安的行程。

六十八篇是神行程的豫表，其事實和實際是在新約裏。神在地上真實的行程，神在地上真正的行動，乃是祂在基督這真帳幕同真約櫃裏的行動。要領會這真正的行程，我們需要研讀六十八篇，這篇詩幫助我們看見，基督從祂成為肉體到升天的個人生活，乃是三一神的行程，行動。我們若領悟這點，就豫備好可以詳細來看六十八篇前十八節。

六十八篇是所有詩篇裏關於基督之神聖啟示的最高點，是以詩的體裁寫的，帶有豫表和表號，描繪神在地上，在基督這位三一神包羅萬有之具體化身裏行動的九個步驟。

祷告负担

- 为圣徒们有分与感恩节特会，能投入身体的流中祷告。
- 为我们成为结果子的枝子祷告。
- 为加强圣徒们对基督身体的感觉祷告。
- 为向邻近城市的福音扩展祷告。
- 为神命定之路训练生活操练祷告 — 借着个人亲近主，追求真理，为主日申言预备，并请准时到会及在日常生活中传福音。
- 为 WVC 的福音祷告并 Campbell 的英语见证代求。

报告事项

- 晨兴材料：诗篇结晶读经(二)第10週。
- 青少年追求读经：约翰福音第5章。
- 週二(11/22) 祷告聚會在會所。
- 神命定之路训练第五期开始报名，截止日期 12/4 请向刘弟兄报名。
- 11/24-11/27 感恩节特会在 San Jose McEnergy Convention Center, Exhibit Hall 1, 150 West San Carlos St., San Jose, CA 95110
Thur. 7:30pm, Fri. 10AM, 7:30PM, Sat. 10AM, 7:30PM, Lord's day 9:30AM. 主日 **Campbell 沒有聚會 11/27.**
- 11/23 or 24 ~ 27 UC Davis 學生(14 名)借感恩節特會來訪並與 Campbell 召會相調，需接待。11/25 周五 2~4pm Villa Montalvo 爬山, 4:30 ~6:00pm 聚會, 6~7pm 愛宴(catering).